

**Συμφωνία: Υπεγράφη νέα μονοετής εθνική συλλογική σύμβαση εργασίας****Όταν αρθούν οι περιοριστικές νομοθετικές διατάξεις θα αρχίσουν οι διαπραγματεύσεις για τους μισθολογικούς όρους**

Πέμπτη, 27 Μαρτίου 2014

Στην υπογραφή νέας Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, διάρκειας ενός έτους, με ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2014, κατέληξαν χθες οι εκπρόσωποι της ΓΣΕΕ και των εργοδοτικών φορέων ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ και ΣΕΤΕ.

Η συμφωνία, θεσμικού χαρακτήρα, που επετεύχθη πέντε ημέρες πριν από τη λήξη της τρίμηνης μετενέργειας της προηγούμενης σύμβασης, προβλέπει μεταξύ άλλων ότι συνεχίζουν να ισχύουν οι όροι εργασίας που θεσπίστηκαν με προηγούμενες ΕΓΣΣΕ και αντίστοιχες διαιτητικές αποφάσεις.

Ευνοϊκότεροι όροι εργασίας που προβλέπονται από νόμους, διατάγματα, υπουργικές αποφάσεις, συλλογικές συμβάσεις, διαιτητικές αποφάσεις, εσωτερικούς κανονισμούς, έθιμα, πρακτική της επιχείρησης ή ατομικές συμβάσεις εργασίας υπερισχύουν, όπως συμφωνήθηκε.

Η νέα σύμβαση περιλαμβάνει και άρθρο που επεκτείνει από την ημέρα υπογραφής της τη δυνατότητα μειωμένου ωραρίου λόγω φροντίδας παιδιού και στους δύο γονείς. Ειδικότερα, συμφωνήθηκε ότι ο εργαζόμενος πατέρας έχει αυτοτελές δικαίωμα και με τις ίδιες προϋποθέσεις χρήσης της προβλεπόμενης από τις Εθνικές Γενικές ΣΣΕ άδειας φροντίδας παιδιού (μειωμένο ωράριο), χορηγούμενου του δικαιώματος και σε περίπτωση που η μητέρα είναι αυτοαπασχολούμενη. Στην περίπτωση που και οι δύο γονείς είναι μισθωτοί, με κοινή τους δήλωση που κατατίθεται στους αντίστοιχους εργοδότες τους, καθορίζεται η επιλογή τους για το ποιος από τους δύο θα κάνει χρήση της γονικής άδειας φροντίδας παιδιού (μειωμένο ωράριο), εκτός αν με κοινή τους δήλωση καθορίσουν χρονικά διαστήματα που ο καθένας κάνει χρήση μέσα στα χρονικά όρια ισχύος του δικαιώματος αυτού.

Τα συμβαλλόμενα μέρη συμφώνησαν ότι εάν κατά τη διάρκεια ισχύος της νέας ΕΓΣΣΕ με οποιονδήποτε τρόπο αρθεί οποιαδήποτε περιοριστική διάταξη, που έχει επιβληθεί με νομοθετική παρέμβαση στο περιεχόμενο της ΕΓΣΣΕ 2010-2011-2012, τότε θα ξεκινήσουν άμεσες διαπραγματεύσεις για τον καθορισμό των μισθολογικών όρων της ΕΓΣΣΕ.

Οι εκπρόσωποι της ΓΣΕΕ και των εργοδοτικών οργανώσεων επαναβεβαιώνουν τη δέσμευσή τους για υλοποίηση δράσεων που θα συμβάλουν στη μείωση της ανεργίας, την πάταξη της ανασφάλιστης και αδήλωτης εργασίας, τη μετενέργεια, την επαναφορά της πλήρους και καθολικής ισχύος της ΕΓΣΣΕ, την επεκτασιμότητα των συλλογικών συμβάσεων για λόγους ίσης μεταχείρισης και αποφυγής αθέμιτου ανταγωνισμού των επιχειρήσεων. Τα συμβαλλόμενα μέρη συμφώνησαν να παρέμβουν στο σχεδιασμό και την υλοποίηση του εθνικού στρατηγικού πλαισίου αναφοράς της προγραμματικής περιόδου 2014-2020, με τη σύναψη μιας εθνικής προγραμματικής συμφωνίας για την οικονομική και κοινωνική ανασυγκρότηση της Ελλάδας και τη συγκρότηση δικτύου συνεργασίας μεταξύ τους, στη βάση των παρακάτω θεματικών ενοτήτων:

1. Απασχόληση - Εκπαίδευση - Κατάρτιση
2. Κοινωνική Προστασία
3. Ανταγωνιστικότητα
4. Επιχειρηματικότητα - Καινοτομία

Τέλος, τα δύο μέρη (ΓΣΕΕ και εργοδοτικές οργανώσεις) συμφωνούν να επεξεργαστούν πρόταση σύμπραξης τους με τον ΟΑΕΔ με στόχο τη συντονισμένη οργάνωση δράσεων σχετικά με την

απασχόληση των νέων (π.χ. μαθητεία, πρακτική άσκηση, εγγύηση για τη νεολαία, νεανική επιχειρηματικότητα κ.λπ.).

### **Ο υπουργός**

Την υπογραφή νέας Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας χαιρέτισε ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Γιάννης Βρούτσης. «Χαιρετίζουμε τη συμφωνία των κοινωνικών εταίρων και τη σύναψη νέας Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για το 2014. Επιβεβαιώνεται έτσι η συλλογική αυτονομία των κοινωνικών εταίρων και η ουσιαστική δυναμική που αυτή μπορεί να έχει όταν επικρατεί πνεύμα ωριμότητας, συνεργασίας και αμοιβαίας εμπιστοσύνης. Σήμερα, στη μεγάλη στροφή για την αναπτυξιακή επανεκκίνηση της οικονομίας, η κοινωνική συνεννόηση και ηρεμία, η συναίνεση και η συνεργασία των δυνάμεων της εργασίας και της παραγωγής είναι περισσότερο απαραίτητες από ποτέ», σημείωσε στη δήλωσή του ο υπουργός.

### **Ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ**

Από την πλευρά των εργαζομένων, ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ Ι. Παναγόπουλος σε δηλώσεις του για την υπογραφή της σύμβασης ανέφερε: «Προσπαθήσαμε να δώσουμε λύσεις. Και προσπαθήσαμε στο προοίμιο αυτής της σύμβασης να εκφράσουμε αυτή την πολιτική βούληση για τις συλλογικές συμβάσεις, για τη μετενέργειά τους, για την καθολική ισχύ τους. Θα αγωνιστούμε να εισακουστούμε και από την εκτελεστική εξουσία. Γιατί χρειάζεται να επαναλάβω ότι οι διαπραγματεύσεις δεν ήταν καθόλου ελεύθερες. Κι αυτό όχι με ευθύνη των εργαζομένων και των εργοδοτών, αλλά της εκτελεστικής εξουσίας. Αυτό το αγκάθι προσπαθήσαμε να βγάλουμε κρατώντας ζωντανό το θεσμό της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης και θα εργαστούμε δίνοντας τον καλύτερο εαυτό μας να μπορέσουμε να αποκαταστήσουμε το θεσμικό πλαίσιο, εκείνο που θα μπορέσει να επαναφέρει σε ικανοποιητικό επίπεδο και τους μισθούς και τις θεσμικές ρυθμίσεις».